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Вступ. За останні роки спостерігається зростання поширеності ВІЛ 

інфекції серед осіб працездатного віку. За даними ВОЗ у світі зареєстровано 

36,7 млн ВІЛ-інфікованих осіб, серед яких – 17,8 млн жінок (від 15 років, 

водночас спостерігається тенденція до зростання їх кількості), а також 2.1 млн. 

серед дітей у вікових групах до 15 років. Так, понад 80% ВІЛ інфікованих осіб в 

Україні, складали молоді люди віком від 18 до 30 років, а також 10% серед 

юнаків та підлітків. Провідною причиною його розвитку є зараження вірусом 

імунодефіциту людини (ВІЛ). Багатьма дослідженнями доведено значущість 

статевого, парентерального та вертикального шляху передачі ВІЛ- інфекції. 

Разом з тим відмічається зростання негативних настроїв до ВІЛ-інфікованих 

осіб.  

Науковими дослідженнями доведено, що протягом стадії гострої інфекції 

вірус швидко розмножується в організмі, що може призвести до появи гострих 

неспецифічних (наприклад, грипоподібних) симптомів, також відомих як 

гострий ретровірусний синдром (ГРВІ), який в середньому триває від 2–4 

тижнів. Водночас приблизно у половини всіх інфікованих пацієнтів ця стадія 

має безсимптомний перебіг. Враховуючи зростання розповсюдження ВІЛ 

інфекції та не специфічність проявів, можливо припустити, що лікар будь-якої 

спеціальності може контактувати з такими пацієнтами, саме тому вкрай 

важливе значення набувають дослідження відношення майбутніх лікарів до 

таких пацієнтів.  

Метою даної роботи було визначити ставлення майбутніх лікарів до ВІЛ-

інфікованих осіб різного віку. 

Матеріали та методи. В опитуванні взяли участь 104 респонденти віком 

від 17 до 30 років. Проведено, соціологічне дослідження серед здобувачів 

освіти ХНМУ. Для досягнення встановленої мети дослідження було проведено 

опитування з використанням анонімної онлайн-анкети, яку було 

розповсюджено за допомогою найбільш поширених серед здобувачів освіти 

соціальних мереж.  

Результати та їх обговорення. Після оцінки результатів було 

встановлено, що 59,6% респондентів стикалися з ВІЛ-інфікованими людьми. 

Обізнаність здобувачів освіти щодо шляхів передачі ВІЛ-інфекціями становить: 

більша частина (99%) проголосувала за статевий шлях, трохи менше 

гемотрансфузійний (79,8%), трансплацентарний (77,9%), через медичні 

інструменти (82,7%), однак в додаток до вищевказаних шляхів є частина 

здобувачів, які вважають, що існує повітряно-крапельний (4,8%) та харчовий 

(3,8%) способи. 
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90,4% опитаних вважають, що варто надавати медичні послуги людині з 

ВІЛ -інфекцією, яка прийде в лікарню, напроти 9,6% направлять хворого/у до 

іншого медичного закладу та лікаря. 

Після консультації за збереження лікарської таємниці про хворого/у на 

ВІЛ-інфекцію (94,2%), розповсюдження своїм колегам/друзям про набуття 

досвіду роботи з такими пацієнтами (5,8%). 

У разі виявлення ВІЛ -інфекції у людини, з якою дуже довго 

спілкувались/товаришували, 76,9% опитуваних вказали, що у спілкуванні ніяк 

не зміниться, у той час як 23,1% будуть більш обережно поводитись та 

максимально тримати дистанцію при зустрічах, близькому спілкуванні тощо. 

Варто зазначити, що 94,2% респондентів відповідально ставляться до 

початку роботи з імовірними ВІЛ-інфікованими пацієнтами - будуть починати 

консультацію та призначати лікування тільки після отримання результатів 

аналізів або довідки, що засвідчує, і тільки 5,8% повірить на слово. 

Висновки. Таким чином, значна частина студентів ставиться досить 

толерантно до ВІЛ-інфікованих осіб та готова надавати медичні послуги у разі 

виникнення хвороби у пацієнта, що засвідчує високий професіоналізм 

майбутніх лікарів. Також результати проведеного анкетування вказують на 

недостатню обізнаність здобувачів освіти про можливі шляхи передачі ВІЛ-

інфекції. Це показує, що необхідно більш частіше створювати просвітницькі 

обговорення для попередження інфікування осіб різного віку.  

Ключові слова: ВІЛ-інфекція; толерантність; ставлення до пацієнтів; 

шляхи передачі. 
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